Os sistemas de ecuacion lineais atendiendo aos TERMOS INDEPENDENTES chamanse:

(O HOMOXENEOQS, cando os termos independentes son todos ceros.
(O NON HOMOXENEOQS, se algtin dos termos independentes é distinto de cero.

Segundo as SOLUCIONS os sistemas poden ser:

() INCOMPATIBLE, se non ten solucion.
() COMPATIBLE DETERMINADO, se unicamente ten unha solucion.
() COMPATIBLE INDETERMINADO, se ten infinitas solucions.

EXERCICIOS

0 Indica de que tipo é cada un dos seguintes sistemas.

—4x+8y+2z=6 x+y—-2z=4

X—y+3z=5 2x—4y—-5z=8
a){ b)[
—-7x+8y+3z=14 4x -2y -9z =16

Estuda e resolve, no seu caso, 0s seguintes sistemas de ecuacions lineais:

—x—y=1 2% +3y+5z=-2

syt z=1 -Xx+y—4z=5
a){ b){
-y—z=-1 Ix+2y+4z=-2

Estuda e resolve os seguintes sistemas de ecuacions lineais homoxéneos:

2x—5y+3z=0 x—y+3z=0
2 ;b){?)x—y—52=0
x+y+z=0
Considérese o sistema de ecuaciéns dependente do parametro real a:
ax+y+z=1
x+ay+z=ax
x+y+az=a’

a) Discutase o sistema segundo os valores de a.
b) Resoélvase o sistema para a = -1.

X—-y+z=6
. Considérese o sistema{—x—y+(a—4)z=7
x+y+2z=11

a) Discutase segundo os valores do parametro real a.
b) Resdlvase para a =5.






